



▲12月28日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京看望一线职工和老年群众。这是习近平与北京京桥热电有限公司当班职工一一握手。

# 大冶有色报

锤炼与开拓永恒



▲12月28日,津秦高铁一列开往哈尔滨西的动车组驶出天津站。当日,厦深铁路、西宝高铁、柳南客专等多条铁路同时开通运营,中国铁路运营里程一天新增约2000公里,突破10万公里大关。

主办:大冶有色集团

湖北省内部资料准印证第1001/HS号

第2678期 本期8版

新闻热线:0714-5392320

2013年12月30日 星期一 农历癸巳年十一月廿八

## 中共湖北省委 湖北省人民政府 贺信

大冶有色金属集团控股有限公司:

值此大冶有色金属集团控股有限公司创立60周年之际,谨向你们致以热烈的祝贺!60年来,大冶有色人用智慧和汗水,铸就了湖北有色金属产业发展壮大的辉煌历史,特别是“十一五”以来,取得了“四个翻番”和“五个转变”的可喜成绩,令人振奋。产业兴则湖北兴,产业强则湖北强。推动大冶有色金属跨越式发展,尽快把有色金属产业打造成千亿元产业,对于构建现代产业体系、加快建设“五个湖北”具有重大意义。希望你们进一步振奋精神,抢抓机遇,再攀高峰,努力打造一流企业,创建国际品牌,重振有色雄风,振兴千年铜都,为湖北经济社会发展作出新的更大贡献。

祝大冶有色金属集团控股有限公司百尺竿头,更进一步!

中共湖北省委 湖北省人民政府  
2013年12月6日

## 中国有色矿业集团有限公司 贺信

大冶有色金属集团控股有限公司:

在举国深入贯彻落实党的十八大精神,共同描绘中国梦的美好发展蓝图之际,大冶有色集团迎来了创立60周年,开启新一轮大发展的重要日子。在这个喜庆的日子里,向大冶有色集团全体干部职工致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

60年锤炼开拓,60年砥砺前行。60年来,一代代大冶有色人高扬“铜斧”精神,在鄂东南这片青铜文化的发祥地上,建起了举世闻名的矿冶新城,为中国有色金属工业的发展作出了卓越的贡献。大冶有色集团的发展史高度浓缩了中国铜工业的奋斗史、全景展示了中国有色金属工业的成长史。特别是2011年中国有色集团与湖北省携手合作后,大冶有色集团以科学发展、跨越发展的骄人业绩,加快向千亿元企业集团迈进,成就令人振奋,发展可喜可贺!

千年铜都,千业畅想。历经60年奋斗,大冶有色集团正处于新的历史起点,加快跨越发展,打造千亿元企业,对于中国有色集团站在“世界500强”的新起点、打造世界一流矿业集团具有重要意义。希望大冶有色集团干部职工以党的群众路线教育实践活动为契机,以良好的工作作风推进改革发展,更加忠诚地肩负责任,更加不懈地锤炼融合,更加顽强地开拓进取,更加勇敢地迎接挑战,不断开创各项事业的新局面,努力实现“一流铜业、国际品牌”的美好愿景,为中国有色集团打造世界一流矿业集团,为中国有色金属工业的发展作出更大的贡献!

衷心祝愿大冶有色集团再创辉煌业绩,再谱绚丽篇章!

中国有色矿业集团有限公司  
2013年12月27日

千年炉火生生不息 铜斧精神代代相传

# 公司节俭办会纪念成立60周年

- 湖北省委省政府和中国有色集团发来贺信,对大冶有色成立60周年表示热烈祝贺
- 集团公司党委书记、董事长张麟在纪念大会上发表重要讲话
- 湖北省国资委副巡视员、派驻公司监事会主席田德照,公司部分老领导,公司离退休职工代表,公司各二级单位、总部部室负责人,劳动模范代表,科技、青年、妇女代表,部分职工代表及公司领导等300余人参加会议。会议由集团公司总经理翟保金主持。集团公司党委副书记吴礼杰宣读贺信



▲集团公司党委书记、董事长张麟在纪念大会上作重要讲话 邱杰 摄

本报讯(记者 王礼)12月28日,公司在铜花大酒店召开大会,纪念大冶有色成立60周年。

上午9时许,会议在热烈的《国歌》声中拉开帷幕。会议由集团公司总经理翟保金主持。

会议首先由集团公司党委副书记吴礼杰宣读湖北省委省政府和中国有色集团发来的贺信。湖北省委省政府在贺信中说,60年来,大冶有色人用智慧和汗水,铸就了湖北有色金属产业发展壮大的辉煌历史,祝大冶有色集团百尺竿头,更进一步。中国有色集团在贺信中说,60年的砥砺前行,建起了举世闻名的矿冶新城,祝愿大冶有色集团再创辉煌业绩,再谱绚丽篇章。

集团公司党委书记、董事长张麟发表重要讲话。张麟首先代表公司向长期以来关心、帮助和支持大冶有色改革发展的各界朋友和职工家属同志们表示衷心感谢;向奋战在各个工作岗位上的职工同志们表示亲切地慰问;向60年来为大冶有色

发展壮大奉献全部智慧和力量的公司历届老领导、老职工致以崇高敬意。

张麟指出,3000年前,我们的先祖筚路蓝缕,以启山林,创造了灿烂的青铜文明,为我们留下了宝贵的精神财富。3000年炉火生生不息,大冶的铜绿山、龙角山、铜山口、阳新的封三洞、赤马山等地,都留下了古代铜矿开采的历史见证。祖先们在发现和开采铜矿资源时表现出来的认识自然、改造自然的非凡智慧与胆识,不仅让祖国为之自豪,让世界为之震惊,更让我们大冶有色人得天独厚地获得了宝贵的文化传承。

随后,张麟对1953年至1972年的创业发展阶段、1973年至1996年的配套发展阶段、1997年至2005年的攻坚发展阶段、2006年以来的跨越发展阶段的公司跌宕起伏、波澜壮阔60年辉煌历程进行了回顾。张麟说,大冶有色创立以来的60年,是几代干部职工前赴后继、忠诚奉献、艰苦奋斗的60年;是经受各种困难和挫折的考验,迎难而上、百折不挠、奋发图强

的60年;是“以人为本”的理念不断确立,职工生活条件大幅改善的60年;是勇于应对危机和挑战,与时俱进,开拓创新,不断超越的60年;是不断得到党和国家亲切关怀和社会各界大力支持、大力协同、互利共赢的60年。

张麟强调,放眼未来,我们必须实现持续发展,保持基业长青,打造“百年老店”,描绘更美好的“有色梦”。我们要坚定不移地深化“推进三化经营、实施五大战略、实现五上目标、打造五个有色”的战略思路和体系。我们要坚定不移地解放思想,深化改革,创新体制机制,提升内生发展活力。我们要坚定不移地强化企业管理,不断深化精益管理理念,对标国际先进水平,持之以恒地提升管理水平。我们要坚定不移地实施创新驱动战略,提升自主创新能力,为企业发展提供源源不断的技术支撑。我们要坚定不移地加强文化建设,不断丰富完善大江文化的精神内涵,为企业发展提供强大的精神动力。

张麟最后表示,回首过去我们创造了

公司发展的辉煌业绩,展望未来我们对公司发展前景信心百倍。让我们高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,在省委省政府、省国资委和中国有色集团的正确领导下,深入贯彻落实党的十八大精神,全面深化改革,实现竞争提质,为实现“一流铜业、国际品牌”的美好愿景而努力奋斗,为中国铜工业的发展作出新的更大的贡献。

翟保金在作总结讲话中说,今天的会议具有重要意义,目的是为了回顾公司60年的艰苦创业历程和辉煌成果,总结改革开放的宝贵经验,弘扬铜斧精神,进一步增强自豪感、使命感和责任感,号召全体干部职工站在60年这个新的历史起点,朝着“五个有色”的宏伟目标和“一流铜业、国际品牌”的美好愿景奋勇前进。

现场没有鲜花,但笑脸盈盈;活动没有彩旗,但庄重热烈;大会没有纪念品,但公司跨越发展的热情已经点燃了全体大冶有色人打造“百年老店”的激情。公司节

回顾大冶有色的历史,1953年至1972年为创业发展阶段、1973年至1996年为配套发展阶段、1997年至2005年为攻坚发展阶段、2006年以来为跨越发展阶段。可以说,大冶有色60年的发展直接承继着辉煌灿烂的古代文明,参与和见证了新中国铜工业发展的全部历程,大冶有色的发展史高度浓缩了中国铜工业的奋斗史,全景展示了中国有色金属行业的成长史。

俭办会的原则,得到了全体干部职工的理解和支持。

湖北省国资委副巡视员、派驻公司监事会主席田德照,集团公司领导王勇、余利先、谭耀宇、李书举、张建

强、田群力,公司部分老领导,公司离退休职工代表,公司各二级单位、总部部室负责人,劳动模范代表,科技、青年、妇女代表,部分职工代表等300余人参加会议。

## 公司举行《公司志》首发式

本报讯(记者 刘旺林)12月28日上午10点30分,在公司成立60周年纪念大会上,举行了《大冶有色金属集团控股有限公司志》首发式,集团公司党委书记、董事长张麟等公司领导给离退休干部和退休职工代表赠送《公司志》。

这套《公司志》是由公司编纂委员会领导、编纂办公室具体承担的大型志书。《公司志》将大冶有色60年的发展历程分为创业发展、配套发展、攻坚发展、跨越发展四个阶段,每个阶段编为一卷。内容包括企业改革、企业发展、生产经营、企业管理、科技工作、生活福利、党群工作、人物、附录等篇。

编纂《公司志》是庆祝公司成立60周年的重要工作之一。明确了“书记挂帅、专班负责、广泛参与、打造精品”的工作要求,通过多次召开由各单位、各部门主要负责人和撰稿人参加的动员会、推进会和针对具体问题的协调会,并在志书定稿前进行了多次修改、认真审核,使之成为公司传统教育的经典教科书、管理人员和技术人员的重要工具书、各级领导干部的履职参考书,以及对外宣传公司形象的推介书。

《公司志》经过两年的编纂,于12月上旬定稿付印。即日起,将陆续发放到公司各单位和部室。



▲公司志书在纪念公司成立60周年大会上首发 邱杰 摄